Fizik Sahnesi – Ömer Faruk Özdemir
BİR BOYUTTA SABİT İVMELİ HAREKET
Serbest Düşme 
Bir yağmur damlasının yaklaşık 2000 m yükseklikten düştüğünü varsayarsak yeryüzüne ulaştığında hızı kaç m/s olur? (Havanın etkisini ihmal edelim) 



Gerçekte yağmur damlasının yaklaşık hızı:
Gerçekte kar tanesinin yaklaşık hızı: 
Havanın nasıl bir etkisi var? 
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K: Havanın yoğunluğu ve cismin şekline bağlıdır. 
Serbest düşen bir cismin limit hıza ulaşmadan önce ve sonrasını gösteren ivme-zaman grafiğini çizelim. 
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Bir kimse bir gésteri sirasinda elindeki halka-
lari 2000 cm/s hizla 1 s ara ile disey olarak
yukari atiyor.

10 uncu saniyeden sonra herhangi bir
anda, havada kag tane halka bulunur?

(g= 10 m/s?)
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Sekildeki kesik konilerin kiitleleri esit, Ust taban
yarigaplari R ve 2R, alt taban yaricaplar r dir.
Yeterli bir yiikseklikten verilen konumlarda ser-
best birakilan bu cisimlerin, konumlarini degis-
tirmeden eristikleri limit hizlar Vy Vy dir.

Bu hizlann biiyiikliikleri arasindaki iligki

nedir?

(Hava iginde, V hiziyla diigsen ve hareket dogrul-
tusuna dik en biytik kesit alani S olan cisme etki
eden hava direnci F = kSv? dir. Verilen iki cisim

icin de k aynidir)
Aw=4v, By =2V,

D)vy=Vy/2  E)vy =Vl

C)vy =Vy

(1988-0Y





image10.jpeg
m/s?)
=10

9=

r?

diisel

1 ape
A)—2‘





image11.emf



image12.emf

image13.emf

image14.emf

image15.emf

image16.emf

image17.emf

image18.emf

image19.emf

image1.png
F3=0 ’ """""
. &‘

Py sl B T—— > Cisim hizlanan (i li
v }mg ma>H, hareket yapar. (tvme)
— Fs,

.......... - Cisim sabit hizla hareket
v""' } mg = Fs, etmeye baslal:a e

mg




image2.png




image3.emf

image4.emf

